



奉化发布 奉化头条

今天阴有阵雨或雷雨，东北风转偏东风3级，24℃~28℃。
明天阴到多云有时有阵雨，东北风2~3级。
区气象台7月13日16时发布

总第7802期

今日8版

奉化新闻网
fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

高浩孟在裘村检查“我们的家园”建设时强调

标准再高一点工作再细一点 全面发动群众共建美丽乡村

本报讯(记者 许森)昨日下午,区委书记高浩孟赴裘村镇检查“我们的家园”建设情况。他强调,共建“我们的家园”活动,必须把标准定得再高一点、把工作做得再细一点,还要发动每一个群众,引导他们积极参与共建美丽乡村。邵方毅参加。

高浩孟首先来到曹村检查环境卫生整治情况。一到村口,高浩孟便直奔河道边,检查水环境。他指出,水是好水,但河道整治力度还需加大,争取把它建设成“美丽河道”。经过前段时间整治,曹村的环境卫生得到改善,但细枝末节处仍有很大提升

空间。检查中,高浩孟不时指出该村环境整治存在的问题。“这种地方最容易滋生蚊蝇,说明平时并没有很好地开展有效整治,爱国卫生运动也搞得不尽如人意。”看着门前边沟脏乱差的情形,他指出,“我们的家园”建设不能仅限于路面干净、没有垃圾,关键是要高标准整治好卫生死角与盲区,时时处处体现村庄的和谐美、秩序美。在该村老年协会门口,高浩孟与正在避暑纳凉的老人聊起天来,他表示,“我们的家园”建设最终受益的是村民,希望每个村民从管好自家的小家开始,自觉行动起来,共同参与村庄的建设和治理。临走时,高

浩孟要求联村干部加强指导,帮助曹村以更高标准建设“我们的家园”。

在裘四村,高浩孟仔细检查环境卫生整治情况。“共建‘我们的家园’,干净整洁只是第一步,但决不能止于这一步。”高浩孟边走边看,对村庄整治提出具体要求:可以利用空地划定停车位,引导村民有序停车;村口形象还有待提升;通村公路两侧需要好好整治一番……高浩孟指出,裘四村是我区第一批“美丽村庄”,要以此为新起点,自我加压,以更高标准建设好村庄。

最后,高浩孟来到鹤翔潭村检查。该村去年启动农房改造,第一批一期24套别墅已于今年1月交

付。面对崭新的农房,高浩孟指出,要积极主动发动村民的主观能动性,从满足个人不同需求出发,指导帮助村民建设好“美丽庭院”,以一个个的“美丽小家”构成整个村的“美丽大家”。

“标准必须再高一点。”当天检查中,高浩孟指出,共建“我们的家园”体现在方方面面、点点滴滴,必须在追求高标准的基础上,坚持常态化推进,全方位、高效率整治各类问题。基层干部要增强问题意识,引导群众共同参与,探索建立农村门前屋后“三包”制度,发动村民抓紧把庭院和房前屋后清理干净,全面彻底整改目之所及、力所能及的细节问题。

秉持“城乡双修”理念 全域旅游发展持续提速

牢记总书记嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 应一)近年来,我区在全域旅游发展中,秉持“城乡双修”理念,在生态修复、城市修补、村容修繕、乡愁维护等方面,取得初步成效。

近年来,我区持续推动“退花还林”生态修复,已累计修复林地2万余亩,并引导花卉开发森林旅游、体验旅游和农业观光旅游。大堰镇严守一级水源保护区,清退工业、畜牧业,转型发展采摘、赏花、运动休闲等乡村旅游业态,在确保生态环境不受破坏的前提下助力农民增收。

城市景区化建设持续加速。截至目前,我区已累计完成236.7万平方米的城区危旧房改造。总投资8亿元的由原热电厂改建的城市文化中心正式投用,成为城市

文化新地标。惠政老街完工交付,原本陈旧破败的旧街区重焕生机。而随着宁波轨道交通3号线、机场快速路南延“复合走廊”和五大站点主体即将完成,以及未来城科普中心城展馆的建成投用,宁南新城已新颜初展,城市功能得到完善。

此外,农村综合环境不断提升。结合“七美”建设,乡村环境景观化进程不断加速,溪口镇和大堰镇获评省级旅游风情小镇,溪口镇、莼湖街道分别获评4A级、3A级景区镇。同时,210个行政村完成A级景区村庄建设,占全区行政村总数60%以上,且每年投入5000多万元还原性修复青云村、马头村、岩头村等多个历史古村落建筑,开发文旅产品,建成4个旅游景区。

第二轮游泳馆水质检测启动

本报讯(记者 毛超峰 王红雨 通讯员 汪辰卉)昨日上午,区卫生监督所工作人员启动本年度第二轮游泳馆水质检测。据悉,早在6月中旬,该所就对我区6家常年开放的游泳馆进行了首轮水质检测。未来3天里,工作人员将检测16家阶段性开放的游泳馆水质。

当天上午,记者跟随区卫生监督所工作人员来到位于丽都酒店的小海豹游泳馆。工作人员首先检查了该游泳馆的各项证件资料,并核对游泳馆门口的水质公示牌内容。随后,第三方检测公司提取泳池水样,检验员就泳池和洗脚池的水质余氯进行现场检测。只见检验员先用小试瓶取水样,仔细观察水样浊度后往试瓶内倒入白色粉末试剂,经过摇晃,试瓶内的水样逐渐变红。“水样的颜色可以直观反映水质,余氯含量越高,水样颜色越红。”工作人员解释。随后,工作人员通过仪器,现场读取了水样内的余氯数值。

据悉,现场提取的水样将由



第三方检测公司作进一步化验,了解水样浊度、余氯、菌落总数、尿素等指标。“本轮检测结束后,我们还

将启动两轮水质检测,并向市民公布全区22家游泳馆的检测数据。”区卫生监督所卫生监督二科科长赵

亚波告诉记者。图为工作人员检测水质。

江口扎实开展汛期自查

确保安全度汛

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 应国民)日前,江口街道再次召开防汛防台会议,压实责任、明确措施,确保汛期群众生命财产安全。

连日来,街道党政领导冒雨到防汛一线,严查村干部到岗及防汛措施落实情况,要求村干部完善应急预案,确保防汛防台万无一失。

街道联村干部全部驻村指导防汛防台,24小时值班,重点抓好危旧房、山塘水库、地质灾害点等区域巡查,确保责任到人。王淑浦村和

沈家墩村六板桥自然村,外来人口多,房屋危旧,加上村落地势低洼,存在一定安全隐患。为此,联村干部和村干部挨家挨户排查,面对面解决问题,目前两村均已落实汛期避灾点。

截至目前,江口街道两座山塘水库、28座水闸全部落实专人值班管理。街道共落实避灾点38个,配备充足的生活物资和应急物资。同时,组建了由街道武装部长担任组长,民兵、森林消防队员、综合行政执法队员组成的应急救援小分队,随时准备开展汛期救援。

公益直播带货 倡导文明新风 宁大学生助力乡村文明建设

本报讯(记者 景小芳 通讯员 赵帅)“这里不仅有甜甜的奉化水蜜桃,原生态的种植采摘,还有质朴简单的生活……”日前,宁波大学数学与统计学院奉化文明调研小分队走进莼湖街道王夹吞村,在田间地头当起“店小二”,为村里的主打农产品水蜜桃直播代言,并热情讲解当地风土人情。

据悉,这支小分队由13名“00后”大学生组成。从“象牙塔”到田间地头,他们在这为期一周的暑期社会实践活动中,用自己的方式给乡村注入青春力量。

除了直播带货,小分队成员还集思广益,根据王夹吞村实际,编

排了“方言版”的垃圾分类情景剧和歌谣,用接地气的方式帮助村民了解垃圾分类小知识。得知村里多为留守的孤寡老人,同学们贴心地送去温暖关爱,和老人下棋聊天,帮老人做家务、干农活。此外,他们还动手美化乡村环境,助力文明城市创建。

“通过这次暑期社会活动,同学们深入乡村,感受在小康道路上的点点滴滴,同时也把他们的报国情、强国志、爱国心融入社会实践当中,帮助他们成长成才。”学院辅导员陈佳雯说。

图为村民正在观看垃圾分类情景剧。



大堰镇社家畝村梳理式改造一期项目交付

本报讯(记者 毛涂颖 通讯员 舒凯 毛节常)7月11日上午,大堰镇社家畝村梳理式改造一期项目16套联排别墅和6套套房顺利交付。“村里统一规划、建造联排别墅,既省心又省力,大大改善了我们的居住条件。我现在就想早点装修,早点住新家。”刚拿到新房钥匙的村民康小存高兴地说。

当天下午,社家畝村梳理式改造二期项目开工仪式举行,现场鞭炮齐鸣、人潮涌动,30套联排别墅和12套老年公寓正式动工建设。

农村住房改造攻坚战是大堰镇改善农村面貌、提升人居环境的重大行动。社家畝村作为大堰镇农房改造的试点村,按照“两年

攻坚、三年建设”的总体目标,倒排时间节点,压实责任,确保梳理式改造项目顺利推进。截至今年6月底,该村除4户农户尚未签约外,其余农户顺利完成签约。下阶段,该村将紧盯新房建设进度,争取年底前建成30套联排别墅。

据悉,社家畝村除农房改造

外,还将新建12套老年公寓,用于安置村内贫困农户。同时,结合浙江省美丽乡村乡村建设,新建村文化礼堂、石山公园,打造景观小品、生态田园等。“我们争取再用两三年时间,把社家畝村打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。”村党支部书记江玉飞表示。

疫情防控不误民生实事工程

“云招标”推动溪口69宗项目提速

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 卓建青)受疫情影响,溪口镇多个民生实事工程项目进度一度滞后。今年4月,该镇资源配置和综合(政务)服务中心交易科探索“云招标”模式,有效保障项目推进。截至目前,已完成招标投标项目69宗。

据了解,以往组织招投标,投标单位和业主单位需多次往返服务中心。今年,出于疫情防控要求,该科室开始尝试“云招标”方式,即通过网络报名、网上审核来

确认各单位的投标资质,并通过钉钉视频直播开评标过程。

由于各个工程进度已延后1个多月,故在复工初期,多个工程项目的招投标立即被提上日程。如总投资约3000万元的百丈路道路改造工程,作为该镇重点项目之一,工程招投标信息一经公布,就吸引近30家企业前来投标。目前,该工程已顺利开始施工。

“我们科室只有两个人,却在3个月内完成69宗招投标,工作

强度可想而知。”科室负责人王伟君告诉记者,有时,一天需要组织两三场钉钉直播开评标会议。还有一次开评标会议,近200家企业参加,那天他和同事从早上8时开始接收投标文件,到晚上6时才完成评标。

值得一提的是,该科室依照相关程序,对投资总额在400万元以下的项目实施简易流程,无需标书和保证金,并将专家评审改为抽签开标,工作时间缩减近一半,让这些投资额较小的民生实事工程得以尽早施工。



责编:康新欣 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88585607



项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	67	二级	良
溪口	47	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登